# **LEGAL DAILY**

星期日 2025年11月2日

今日8版 第702期 总第14325期

法治日报社主办 出版

#### 圆满结束出席亚太经合组织第三十二次 领导人非正式会议和对韩国的国事访问

国家主席习近平结束出席亚太经合组织 第三十二次领导人非正式会议和对韩国 的国事访问后问到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主 任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部

新华社韩国釜山11月1日电 记者张 研 当地时间11月1日晚,国家主席习近平 结束出席亚太经合组织第三十二次领导 人非正式会议和对韩国的国事访问返回 员到机场送行。

前往机场途中,中国留学生和中资 企业代表在道路两旁挥舞中韩两国国 旗,热烈祝贺习近平主席访问圆满 成功。

# 习近平继续出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议





当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议, 并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。 新华社记者 谢环驰 摄

当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重 新华社记者 姚大伟 摄

新华社韩国庆州11月1日电 记者孙承斌 高川 当地时间11月1 日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领 导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,为人类 社会开辟了新前景。同时,世界经济增长动能不足,全球发展赤字扩 大,气候变化、粮食和能源安全等挑战加剧。亚太各经济体应该加强互 利合作,把握新机遇,应对新挑战,共同开创可持续的美好明天。

习近平提出3点建议:

一是强化数智赋能,塑造亚太创新发展新优势。充分发挥新技术 新质生产力。推进数据安全有序流动,深化技术开源开放合作,创建具 益、安全、公平方向健康有序发展。中国倡议成立世界人工智能合作组 织,为国际社会提供人工智能公共产品,愿同亚太经合组织各成员-道,共同提升民众人工智能素养,弥合亚太地区数字和智能鸿沟。

二是坚持绿色低碳,打造亚太可持续发展新范式。本着对子孙后

由流通,加快推动发展方式绿色低碳转型,积极应对气候变化。中国宣 布碳达峰碳中和目标以来,已经建成全球最大、发展最快的可再生能 源体系,提交了应对气候变化2035年国家自主贡献目标,将全面实施碳 排放总量和强度双控制度

太经合组织经济技术合作的传统优势,助力发展中经济体实现平衡

进人口高质量发展,推动落实人工智能助力卫生健康、提升女性数 字素养等倡议,让更多合作成果惠及亚太地区人民。(讲话全文

会议发表《2025年APEC领导人庆州宣言》《APEC人工智能倡议》 《APEC应对人口结构变化框架合作文件》等成果文件。

会后,与会经济体领导人集体合影。

10月31日晚,习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎

# 习近平宣布中方将在深圳举办亚太经合 组织第三十三次领导人非正式会议

新华社韩国庆州11月1日 电 记者朱基钗 冯歆然 当 地时间11月1日上午,国家主席 习近平出席亚太经合组织第三 十二次领导人非正式会议东道 主交接环节,宣布中方将于明 年11月在广东省深圳市举办亚 太经合组织第三十三次领导人 非正式会议。

习近平强调,亚太经合组 织是亚太地区最重要的经济合 作机制,为促进亚太地区增长 和繁荣作出了重要贡献。构建 亚太共同体是实现亚太地区长 远发展繁荣的必由之路,也是 各方的共同愿景。2026年,中国 将第三次担任亚太经合组织东 道主。中方愿以此为契机,同各 方携手构建亚太共同体,促进 亚太地区增长和繁荣,着力推 进亚太自由贸易区、互联互通、 数字经济、人工智能等务实合 作,为亚太发展注入更大活力 和动力,更多造福亚太人民。

后的小渔村发展成为现代化国

际大都市,是中国人民创造的世界发展史上的一个奇迹,也是中国坚 定不移奉行互利共贏开放战略的重要窗口。期待各方明年共赴深圳 之约,共商亚太发展大计,共创亚太美好明天。



当地时间11月1日上午,国家主席习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议东道主交接环 习近平指出,深圳地处太 节,宣布中方将于明年11月在广东省深圳市举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议。这是习近平同 平洋沿岸,几十年间从一个落 韩国总统李在明在交接环节上握手。 新华社记者 谢环驰 摄

> 与会经济体领导人积极支持中国接任亚太经合组织2026年东道 主,赞同中方办会理念,期待亚太经合组织"中国年"取得圆满成功, 为推动区域合作、促进共同发展繁荣作出贡献。

#### 深刻把握时代大势 指引亚太可持续发展 国际社会热议习近平主席在亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议上的重要讲话 为开创亚太和世界更加美好的未来汇聚强大合力

习近平主席向亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲引发国际社会热烈反响

详细报道见二版

## 习近平同韩国总统李在明会谈

新华社韩国庆州11月1日电 记者杜白 羽 董雪 当地时间11月1日下午,韩国总统 李在明同中国国家主席习近平在庆州博物馆 举行会谈。

11月的庆州,秋意正浓。习近平乘车抵

达,韩国礼仪队隆重欢迎。 李在明热情迎接习近平。两国元首握手

合影 习近平同李在明登上检阅台。军乐团奏 中韩两国国歌。习近平在李在明陪同下检阅 仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员握手

致意。 欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,中韩是搬不走的重要近邻,也 是分不开的合作伙伴。建交33年来,两国超越社 会制度和意识形态差异,积极推进各领域交流 合作,实现了相互成就、共同繁荣。事实证明,推 动中韩关系健康稳定发展,始终是符合两国人 民根本利益、顺应时代潮流的正确选择。中方重 视中韩关系,对韩政策保持连续性、稳定性,愿

同韩方加强沟通,深化合作,拓展共同利益,携 手应对挑战,推动中韩战略合作伙伴关系行稳 致远,为地区和平与发展提供更多正能量。

习近平就开辟中韩关系新局面提出4点 建议。

一是加强战略沟通,夯实互信根基。从长 远角度看待中韩关系,在彼此尊重中共同发 展,在求同存异中合作共赢。尊重各自社会制 度和发展道路,照顾彼此核心利益和重大关 切,通过友好协商妥善处理矛盾分歧。用好两 国之间的对话渠道和交流机制,为两国关系 发展汇聚力量。

二是深化互利合作,拉紧利益纽带。成就 邻居就是帮助自己。中方愿同韩方秉持互利共 赢原则,加快推动中韩自由贸易协定第二阶段 谈判,深挖人工智能、生物制药、绿色产业、银发 经济等新兴领域合作潜力,推动经贸合作提质 升级。中韩两国都重视打击网络赌博和电信诈 骗,可以在双边和地区层面开展合作,更好 维护两国民众生命财产安全。

三是提升国民感情,促进民心相通。对舆论 和民意加强引导,多释放正面信息,抑制消极动 向。开展健康有益的人文交流,增进相互理解, 夯实民意基础。便利人员往来,活跃青少年、媒 体、智库、地方等交往,促进两国人民心通意合, 为中韩关系健康稳定发展营造良好氛围。

四是密切多边协作,共促和平发展。中方 祝贺韩方成功举办亚太经合组织领导人非正 式会议,愿以接任亚太经合组织东道主为契 机,同各方一道推进亚太自贸区进程和区域 经济一体化,共建亚太共同体。中韩双方要共 同践行真正的多边主义,维护多边贸易体制, 推动国际治理朝着更加公正合理的方向 发展。

习近平强调,中共二十届四中全会审议 通过了"十五五"规划建议。中国经济基础稳、 优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条 件和基本趋势没有变,将坚定不移扩大高水 平对外开放,同世界各国共享发展机遇。

下转第二版

### "期待各方明年共赴深圳之约"

布中国担任2026年APEC东道主以来,中方做

了很多准备工作。"现在,在习近平主席的领

作用更加凸显。国际形势变乱交织、亚太开放

合作面临新的严峻挑战,各方期待APEC作

为亚太地区最重要的经济合作机制,能够重

近年来,经济全球化遭遇回头浪,APEC

导下,APEC将开启新的航程。"

□ 新华社记者 杨依军 宿亮

当地时间11月1日上午,韩国庆州和白会 议中心,习近平主席出席亚太经合组织 (APEC)第三十二次领导人非正式会议第二 阶段会议。其中一个重要环节就是APEC东

2026年,中国将第三次担任APEC东道 主。领导人非正式会议举办时间和地点将在 此刻揭晓。

面对各方期待,习近平主席郑重宣布:中 方将于明年11月在广东省深圳市举办APEC 第三十三次领导人非正式会议。"期待各方明 年共赴深圳之约,共商亚太发展大计,共创亚 太美好明天。"

"2026,深圳见!"在庆州采访APEC会议 的媒体记者,迅速将这一消息传遍全世界。

主持会议的韩国总统李在明同习近平主 席紧紧握手,表示祝贺。他说,去年在秘鲁宣 温初心,以更具活力和韧性的亚太合作为世 界作出突出贡献。

"中方愿以此为契机,同各方携手构建亚 太共同体,促进亚太地区增长和繁荣,着力推 进亚太自由贸易区、互联互通、数字经济、人 工智能等务实合作,为亚太发展注入更大活 力和动力,更多造福亚太人民。"习近平主席

话语自信而坚定。 有目标,有方向,有举措。国际观察人士 评论说,中国第三次担任APEC东道主,体现 了中方对亚太合作的责任担当。

2001年在上海、2014年在北京,中国两次

举办APEC领导人非正式会议,铸就APEC发

展史上两座重要里程碑。深圳,为何成为2026 年APEC会议的举办地?

习近平主席娓娓道来:"深圳地处太平洋 沿岸,几十年间从一个落后的小渔村发展成 为现代化国际大都市,是中国人民创造的世 界发展史上的一个奇迹,也是中国坚定不移 奉行互利共赢开放战略的重要窗口。"

在庆州会议新闻中心聆听习近平主席讲 话直播的法国媒体记者切利奥·菲奥雷蒂说: "此刻我已经开始期待,明年前往深圳报道这 场盛会,捕捉中国的开放脉动与发展温度,向

世界传递APEC'中国年'的一个个精彩瞬间。 交接环节结束后,多位与会经济体领导 人主动上前,同习近平主席亲切握手交谈,表 示期待着一年后相聚深圳。

浩瀚的太平洋,将再次见证APEC发展

史上的重要里程碑。

新华社韩国庆州11月1日电

国内统一连续出版物号: CN 11-0313 邮发代号1-399(1-41) 国外代号:D454 广告中心:(010)84772299 发行中心:(010)84772800 投稿邮箱:fzrbsqb@legaldaily.com.cn 编辑:蒋起东 美编:高岳 校对:邓春兰